

2008年7月23日
星期三 农历戊子年六月廿一

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第10840号 今日12版

今天白天到夜里 阵雨转阴 风力 偏北风2~3级 温度 最高26℃ 最低20℃ 降水概率60%

打造高品质都市党报

上半年全市GDP达1432亿元

同比增长14.1% 高于全国和全省增长率

本报讯(记者 卢文军 实习生 刘佳佳)市统计局昨日公布,据初步统计,上半年全市完成生产总值1432亿元,同比增长14.1%(按可比价计算)。

经济增长率放缓,但仍高于全国、全省的平均水平。受国家宏观调控和美国次贷危机的影响,上半年,全市经济增长率为14.1%,同比回落1.6个百分点,但较全国10.4%和全省13.7%的平均增长率仍分别高3.7个百分点和0.4个百分点。

第二产业成为拉动经济增长最主要力量,对整个经济贡献率达69.6%,拉动经济增长13.5个百分点,其中,工

业对整个经济贡献率由去年同期的61.8%提高到今年上半年的66.6%,拉动经济增长9.4个百分点。

经济增长的质量进一步提高,政府宏观调控能力进一步增强。上半年全市地方财政收入212.3亿元,相当于GDP的比重为15%,比去年同期的12.2%提高2.8个百分点。地方财政收入增速高达58.4%,高于同期GDP名义增长率33.2个百分点。

投资消费增速回落是影响经济增长放缓的主要因素。上半年全市全社会固定资产投资同比增长34.1%,拉动经济增长13.5个百分点,其中,工

22.7%相比,实际增幅回落1.5个百分点;社会消费品零售额名义增长23.4%,扣除价格因素实际增长13.5%,与去年同期相比实际回落1.4个百分点。

房地产销售市场疲软是导致第三产业增长率回落的最直接原因。目前,全市房地产市场观望气氛蔓延,销售市场疲软,上半年销售行情更加严重。全市房地产实际销售面积同比下降45.3%,比一季度加深10.1个百分点,实际销售额下降33.3%,比一季度加深11.4个百分点,受其影响导致全市房地产业增加值下降17.4%,比一季度加深9.4个百分点。

文明和谐之花开遍城乡

——二七区开展创建全国文明城市活动纪实

本报记者 安群英 通讯员 阎安生 王天明

二七区加大资金投入营造文明城市的硬环境,以育惠民等多种方式营造软环境,强力推进政府主导、全民参与的创建全国文明城市工作,让文明和谐之花开遍二七城乡。

文明从环卫改革起步

人们认知一座城市的文明程度,往往是从不起眼的街道卫生开始的。

二七区在全市率先改革城市环卫体制,引进企业化运作模式,按清扫保洁面积公开招聘环卫工人,实行双班作业的全天候保洁模式,清扫队伍由200人扩充到1600多人。三年来坚持不懈,让全区道路、

垃圾中转站、公厕变了模样。环卫工作质量在建设部、全国爱卫会等明察暗访中,始终经得起考验。2006年,二七区环卫保洁服务公司被国家建设部授予“全国城市市容环卫集体十佳标兵”,捧回了中国环卫战线最高荣誉“时传祥奖”。

位于二七区的郑州火车站,是外地人了解郑州的第一个窗口。该区每天人流量超过100万人,公厕服务质量是外地人看郑州文明的一个标尺。在创建全国文明城市活动中,二七区环管所的干部职工,对照标准,除了在120座公厕中专门设立残疾人的专用间、扶手、座便器外,还对现有公厕进行无障碍通道改造,目前已完成74座,剩下

的48座公厕将在本月底改造到位,在全市率先实现无障碍通行和人性化服务标准。

文明从改善环境开始

“居住环境优美,人人都活百岁”,写在二七区铭铭路办事处西彩社区内的这幅标语,不仅是群众对美好生活的朴素愿望,更是对政府改善居住环境发自肺腑的感谢。

郑州手表厂家属院原来的违章建筑把路挤成了羊肠小道,居民办喜事都不敢把客人往家里领。政府投入资金,先拆违章建筑,再种花草、铺地砖,还安上了健身器材,居民生活在花园里,日子越过越开心。像手表厂家属院这样的三类庭院,4

年来二七区就改造了154个,个个都成了先进典型。

永安社区35号大院有25栋超大楼房,4300多居民来自铁路系统的多个单位。在铁路系统内部改革中,这里一度成了谁都不管的大杂院。院里做小生意的、卖水果的、卖菜的、收废品的把大院门口堵成了一条缝,还经常丢失自行车。去年12月,在“进百村(社区)、走千家、入万户、知民情、解民忧、暖民心”活动中,区里帮助居民成立了业主委员会,聘请了物业公司,清理了占道经营摊点。两个月后,楼洞里的小广告被清理干净,楼梯扶手被擦得一尘不染。

(下转第三版)

充分发挥政协优势 积极投身文明创建

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,市政协主席李秀奇冒雨对全市各级政协组织和政协委员“为创建全国文明城市做贡献”活动开展情况进行专题调研。

6月5日,市政协召开动员大会,号召各级政协组织和政协委员行动起来,投身全国文明城市创建工作。全市各区政协高度重视,迅速制定方案,成立机构,活动成效明显。

李秀奇一行先后来到中原区建设路街道办事处纺专社区、管城区航海东路街道办事处港湾社区、西大街街道办事处平等街社区,了解政协委员如何在创建工作中发挥“宣传员”、“监督员”和“示范员”的作用。

在随后的座谈会上,李秀奇听取了市五区政协有关工作情况汇报,并对全市各级政协组织和政协委员为创建全国文明城市所做的工作给予充分肯定。就进一步开展活动,李秀奇提出四点要求:要组织好,就是要充分发挥各级政协组织的集体优势和组织优势,创新形式,丰富载体,为各级政协委员履行职能、发挥作用创造条件;要带动好,就是要充分发挥广大政协委员、政协机关干部、政协委员的带头作用,全面展开;要宣传好,就是要注意扩大影响,为创建活动营造氛围,宣传造势;要领导好,就是要站在全局的高度,提高认识,加强领导,确保支持创建活动有序开展。

市政协副主席岳喜忠,秘书长孙景国参加调研。

泼墨丹青共迎奥运

女书画家举行现场笔会

本报讯(记者 秦华 李娜)昨日上午,“迎奥运 颂和谐”郑州市女书画丹青现场笔会活动在当代艺术馆举行。市领导丁世显、雷志、朱宗兴等为活动剪彩。

活动由市委宣传部、市妇联、市文联、市妇女书画家协会联合主办,于今年5月启动,经过近两个月的组织和海选,最终从近百名女子书画作者中选出了30多位参加了此次笔会活动。

市委常委、宣传部部长丁世显在致辞中说,活动可以使更多的市民关心奥运、支持奥运、参与奥运,展示了我们深厚的文化传统和文化魅力,展现了我们广大妇女的风采;是喜迎奥运的体现,也是祝福奥运的实际行动。

活动现场,30多位女子书画作者泼墨绘就了一幅幅喜迎奥运、讴歌和谐家园的精美书画作品。据了解,此次笔会的作品将全部赠送中国奥组委。

深入开展信访集中活动 干部表现纳入考评

本报讯(记者 陈思 实习生 陆颖)全市组织系统“听民声、解民忧、迎奥运”信访集中活动正在进行,近日,市委常委、组织部部长姚待献对活动提出明确要求。

姚待献指出,组织部门要把信访问题排查治理工作,作为维护社会稳定的重要任务,发挥职能作用,落实工作责任,加大工作力度,确保社会大局稳定。市委组织部要求,对影响社会稳定特别是群众意见较大、可能引发群体性事件、集体进京赴省上访、重复上访、非正常上访的苗头性、倾向性问题进行全面深入的排查治理,对各种不稳定问题建立工作台账。组织部门主要领导要带头包信访稳定问题的处理,亲自协调解决。市委组织部还建立部长约谈制度,拿出每周半天时间定为“部长约谈日”,开门听取广大党员干部的意见、建议,及时化解矛盾,理顺情绪,努力增强“党员之家”“干部之家”“人才之家”的亲和力。

据了解,市委组织部将组织人员深入各单位考察、了解,掌握干部在活动期间的表现,察看工作绩效,听取群众评价,为党委了解干部、识别干部、使用干部提供依据,并适时进行督查考评,通报相关情况。

上半年安全生产形势平稳 全市无重特大事故

本报讯(记者 梁晓)21日,省安全生产督查组到我市督查,市委常委、副市长胡荃代表市委市政府就我市上半年的安全生产情况进行汇报。

据了解,今年上半年,全市各类安全生产事故共死亡184人,比平均控制率低13个百分点,其中煤矿发生事故1起,死亡3人,今年上半年,我市没有发生重特大安全生产事故;市政府已经与17个县(市)、区人民政府及管委会、市政府安委会32个成员单位签订了安全生产目标责任书,将安全生产目标细化分解;构筑了安全监管的市、县、乡三级机构,并成立了郑州市安全生产应急救援指挥中心,实现了工矿死亡指标下降、事故隐患排查整改、安全文化宣传教育三大突破。

胡荃表示,我市将进一步建立健全安全监管体系,不断规范安全生产工作,提高应对突发公共安全事件的能力,确保下半年全市安全生产形势的稳定。

打造宜居城市 建设幸福家园

——郑州党政考察团随记之四

本报记者 潘燕

一座城市,如果善于扬长避短,将优势发挥到极致,往往能积聚起无穷的能量,产生非凡的魅力。

“这是一座适合生活、一座讲究品质的城市!”考察团成员这样评价所到的苏、浙、沪、津的城市,而给予这些城市最恰当评价的,是挂在这些城市市民脸上淡定的笑容。

在打造宜居城市的建设中,这几座城市给考察团成员一致的感受是,无论是新城区还是老城区,都将规划先行、功能先放在最重要位置。无论城市还是乡村,都以卓有成效的“富民”举措,让老百姓生活

过得舒心。

张家港:生态与基础设施同步建设

风景宜人的张家港暨阳湖生态公园“来历不凡”。2000年,张家港开建沿江高速公路,需要大量土方填筑路基,传统办法是就近取土,但这样会毁坏大量耕地。面对宝贵的土地资源,张家港人决定集中在城南取土。2004年9月,公路建成通车时,留下了一个面积为0.7平方公里的大土坑。他们向全球30个国家和地区发出规划设计招标书,规划变废为宝的蓝图,成功复

原了宋元以后消失的、有着“白浪浮天雪作堆”美景的暨阳湖。

现在的暨阳湖生态园已建成了1.56平方公里的中心景观区。镜湖生态公园、休闲体育公园向市民开放,周边的房产火爆,濒水休闲区、生态湿地等项目正在全面推进。

暨阳湖东侧的东湖苑社区是张家港一个普通社区,社区的居民之家除了具备普通社区服务中心的诸如社保、医疗等政务功能外,最奇特之处在于,其创新性拓展功能,使附近5000名居民,无论老幼,都可

以找到适合自己的休闲方式,比如:健身、上网、看书、绘画、书法等。而居民之家的所有服务,都是免费的。

昆山:富民优先 共同富裕

如何衡量一个城市是不是宜居城市?或许,昆山城乡一体化发展的经验值得借鉴。在昆山,低保、医保等早已实现城乡一体化。在昆山任何一个社区,可以借阅这座城市的任何一个图书馆的书。这是信息网络的魅力,也是宜居城市必备的硬件。

(下转第三版)

新青年置业计划
Plan 系列一



升龍國際中心
INTERNATIONAL CENTRE

商业/住宅/写字楼/酒店/公寓

+ 888 元/m²

活动时间:7月25日-7月31日
限量F4F5户型毛坯限价21.3万元

送精装修

抢驻倒计时 关注升温中!

青年国际公寓 小公寓大享受——属于我们的郑州青年城
◎双气小户,年轻人的精致天地 ◎成熟商业,40万平方米大配套
◎成品之家,置业装修一步到位 ◎都会中心,完美生活尽在掌握

"连升7级" 一期精品保留房源 置业计划全面启动!

项目地址:郑州市大学路与淮河路交叉口南200米

投资商:升龙投资有限公司

开发商:郑州尚锦房地产开发有限公司

代理商: E-HOUSE CHINA

整合推广: SII 深度地产

销售热线: 0371-6336 9999

本宣传品中的所有图片、文字仅作参考项目之用,不构成双方买卖合同内容,最终解释权归开发商所有。

总值班 王伟

本版责编 赵新蛟 编辑 张乔普

美编 毛洁 向莉

校对 宋娅平

热线值班: 67655555

http://www.zynews.com